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4.3 Popis spolupráce MAS na národní a mezinárodní úrovni  

Cílem projektů spolupráce je účast MAS Naděje na společně vypracovaném projektu s jiným subjektem 

v rámci České republiky. Společné projekty přináší posílení místních aktivit. Místní akční skupiny 

projektem realizují výstupy, které přináší trvalou hodnotu obyvatelům či návštěvníkům území každé 

spolupracující MAS a zároveň tyto projekty vytváří přátelské vazby mezi samotnými MAS 

a mezi obyvateli MAS. 

Při realizaci spolupráce na národní úrovni se MAS Naděje primárně zaměřovala na realizaci projektů 

spolupráce v rámci existující Krajské sítě MAS Ústeckého kraje. Jedním z takových projektů byl projekt, 

na kterém se podílely všechny MAS Ústeckého kraje, jehož podstatou byla spolupráce při výměně 

zkušeností s příklady dobré praxe v programovém období 2007-2013 a zejména tvorba metodiky 

pro evaluaci a monitoring SCLLD vycházející ze zkušeností právě z předminulého programového období. 

Díky realizaci tohoto projektu došlo k významnému posunu z hlediska spolupráce a výměny zkušeností 

mezi všemi MAS Ústeckého kraje, kterou lze nyní hodnotit jako na vysoké úrovni. Společnou aktivitou 

byla také podpora komunitního života na venkově v roce 2019, která za pomoci finančních prostředků 

z rozpočtu Ústeckého kraje na principu vyhlášení malých výzev pro předkládání žádosti o podporu, 

přispěla ke zlepšení klimatu mezi občany na venkově, kterým bylo umožněno uspořádání společenských 

akcí ve svém regionu.  

Dalším projektem spolupráce mezi MAS byl projekt Naše vlídná nádraží, který MAS Naděje realizovala 

společně s MAS Serviso a MAS Karlštejnsko. Projekt byl zaměřen na mapování železničních tratí 

na území partnerských MAS, tvorbu studií jejich budoucího využití, včetně metodické publikace sloužící 

jako „manuál“ pro veřejnou správu tak, aby byla zachována železniční doprava pro budoucí generace. 

V rámci projektu byl dále zakoupen a restaurován železniční vůz, s jehož pomocí a vytvořením pojízdné 

muzejní expozice byly prezentovány klady regionální železniční dopravy. Regionální trať Obrnice – 

Čížkovice přešla v rámci privatizačního procesu do vlastnictví společnosti AŽD Praha s.r.o. Zástupce 

společnosti byl s výstupy projektu konkrétně seznámen a konstatoval, že projektové dokumentace 

vytvořené jako povinný výstup z projektu budou použity při realizaci dalších konkrétních aktivit 

souvisejících s provozem této regionální dráhy.   

Za pozitivum v oblasti projektů spolupráce lze považovat skutečnost, že MAS Naděje má podepsány 

dohody o spolupráci či memoranda o spolupráci např. s Agenturou pro sociální začleňování (odbor 

Ministerstva pro místní rozvoj ČR), MAS Vladař, MAS České Středohoří nebo např. MAS Sdružení Západní 

Krušnohoří či je aktivním partnerem několika pracovních skupin a organizací, jak je popsáno v kapitole 

č. 1.1.  

Z těchto skutečností a informací lze předpokládat, že projekty spolupráce budou zaměřeny především 

na spolupráci při rozvoji a realizaci animačních aktivit pro publicitu činností MAS, posilování povědomí 

občanů o postupu realizace SCLLD a jejich aktivní začleňování do práce místních partnerství 

včetně jejich zájmových skupin. Dalším významným tématem bude oblast vzdělávání, která je 

mimořádně důležitá především z hlediska řešení problémů sociálního vyloučení a zaměstnanosti. 

Závěrem nelze opomenout – vzhledem ke specifickým cílům této strategie – např. budování a vybavení 

turistických a informačních center či podpora místních producentů včetně odbytu místních produktů 
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na lokální úrovni (trhy, propagace regionálních výrobků apod.). Lze s vysokou pravděpodobností říci, 

že partnerem MAS Naděje budou MAS z Ústeckého kraje, se kterými je pojí společné zájmy dané jednak 

vzájemným sousedstvím, ale také shoda v používaných postupech a řešených tématech.  

Na poli přeshraniční spolupráce nemá doposud MAS Naděje mnoho zkušeností. Tento handicap by chtěla 

MAS Naděje řešit navázáním užší spolupráce a podpisem memoranda o spolupráci s Euroregionem 

Krušnohoří, který má s přeshraniční spoluprací obecně dlouholeté zkušenosti. Dalším prostředkem 

k získání zkušeností a eventuální realizaci projektu přeshraniční spolupráce je aktivní členství zástupce 

MAS Naděje v pracovní skupině Mezinárodní spolupráce v rámci Národní sítě MAS ČR, díky které bylo 

umožněno navázat spolupráci s Venkovským parlamentem mladých na Slovensku. Zástupci MAS Naděje 

se pravidelně účastní událostí pořádaných tímto venkovským parlamentem, přičemž na akcích dochází 

k výměně zkušeností v oblasti venkovského rozvoje a působení místních akčních skupin. 

Na mezinárodní úrovni MAS Naděje spolupracuje zejména s Chorvatskem a tamními MAS. Od konce 

roku 2018 došlo k několika vzájemným návštěvám, mezi které patří výjezdy české delegace MAS 

do Chorvatska, ale také výjezdy chorvatské delegace MAS a Ministerstva zemědělství do Česka. 

Výstupem spolupráce by mělo být zejména budování společné platformy pro využívání moderních 

informačních a komunikačních technologií, pro posilování vzájemných kontaktů a nových forem 

vzdělávání při uplatňování metody LEADER ve venkovském prostoru. Dále MAS Naděje aktivně 

spolupracuje s Evropským venkovským mládežnickým parlamentem ve vazbě na Evropskou síť 

PREPARE, která sdružuje subjekty zabývající se venkovským rozvojem z Evropy. Výstupem spolupráce 

byla výjezdní zasedání např. do Bruselu a společná deklarace reagující na aktuální problematiku 

vyvstávající z jednotlivých oblastí venkovského rozvoje. Pracovníci MAS Naděje se také účastní 

zahraničních exkurzí za výměnou zkušeností a příkladů dobré praxe. Mezi navštívené země patří 

např. Itálie, Srbsko, Maďarsko aj. MAS Naděje by ráda realizovala projekty zaměřené na výměnu 

zkušeností, výměnné pobyty skupin obyvatel, stejně jako i vzdělávací opatření včetně jazykových 

modulů a projekty určené na publicitu a propagaci území.  


